

El Día de Palencia

DIARIO CASTELLANO DE INFORMACION

PROPIEDAD Y ORGANO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

REDACCION
Canalejas, 1

ADMINISTRACION
Calle Mayor, 15

Apartado 34

Teléfono núm. 8

PALENCIA
SABADO
26
Diciembre 1936
N.º 14.491

El ilustre caudillo general Franco, envía un saludo a cuantos luchan por la causa nacional en los frentes de batalla

En las operaciones del Ejército del Sur, se han cogido al enemigo gran cantidad de material bélico y 400 latas de conservas rusas, después de la ocupación de Montoro y Villa del Río, derrotando a la Columna Internacional

El número de muertos abandonados por el enemigo pasa de 300

«Una Patria. Un Estado.
Un Caudillo»

Informes oficiales de la jornada del Jueves CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

Boletín de Información con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las 20 horas del día 24 de Diciembre de 1936:

EJERCITO DEL NORTE.--Fuego de fusil y cañón en los distintos frentes del Ejército del Norte.

EJERCITO DEL SUR.--En el día de hoy se han ocupado, por nuestras tropas, la villa de Montoro y el pueblo de Villa del Río, en la provincia de Córdoba.

Un brillantísimo avance de nuestras columnas permitió vencer la resistencia que el enemigo había acumulado allí, derrotando a la Columna Internacional que, procedente de Albacete, había reforzado aquel frente, destrozada por el ataque de nuestras fuerzas.

El número de muertos abandonado por el enemigo pasa de 300, y el material recogido es numerosísimo. La llegada de la noche ha impedido clasificarlo.

Salamanca, 24 de Diciembre de 1936.--De orden de Su Excelencia: El coronel segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Habla Salamanca...

UNA HERMOSA ALOCUCION DEL GENERAL FRANCO

Por el micrófono de Radio Salamanca se transmitió la siguiente alocución del Jefe del Estado español.

«A cuantos luchan por la causa nacional en el frente de batalla, les dirijo mi pensamiento en este día. Facia ellos debe volar el de todo buen español, con tributo de admiración, de simpatía, de fe ciega, en su triunfo. Cinco meses de constantes victorias, nos permiten mirar optimistas el porvenir, ni un solo paso retrocedido en la enconada lucha.

Ayer fueron las mejores fuerzas rojas las que quedaron destruidas ante nuestro avance. Hoy son los "internacionales", integrados por la escoria de Europa, los que sucumben ante el empuje de nuestros soldados. La victoria de las fuerzas nacionales contra los contingentes marxistas y anarquistas españoles, ha sido hace tiempo definitiva. Hoy, sólo luchan en los principales frentes de los rojos las unidades extranjeras, bajo la dirección de rusos que ya anteriormente sojuzgaban a España, con su organización de orden internacional, y hoy descaradamente la invaden y aprisionan en el territorio dominado por los rojos, vendidos criminalmente a los extranjeros internacionales».

Esta ayuda extranjera, llegada en momentos de definitiva derrota, sólo ha hecho, al prolongar la guerra, aumentar el sufrimiento del pueblo español, impidiendo que en fecha tan señalada, puedan gozar todos los españoles de la fiesta tradicional en los hogares, salvados de la destrucción roja por esos soldados que en el frente combaten.

«España feliz, la de las viejas tradiciones, la de las fiestas hogareñas, la de las madres santas y patriotas, que entregan alegres a sus hijos en defensa de su fe y de su Patria amenazada, que con serenidad espartana reciben la noticia de su muerte por España, satisfacción íntima del deber cumplido, del sacrificio por la Patria, flores éstas de la España tradicional.

Pero hay otros hogares destruidos o deshechos: los que se encuentran en el campo enemigo, los de tantos españoles perseguidos o aprisionados por la furia roja, mártires de la causa, que no podemos olvidar en tan solemne día. A ellos van también nuestros mejores pensamientos. No pierdan la esperanza, ni la fe en el triunfo, ante el ambiente de propaganda engañosa que les rodea, que muy pronto la victoria final de nuestras armas redimirá definitivamente a nuestra querida España.

La nueva España, la grande, la tradicional, la de los héroes de Toledo, la de los mártires del fuerte de Guadalupe, la que atesora nuevos Guzmanes, la que produce numerosos mártires, que mueren con la sonrisa de los héroes que no decaen en su fe y en su entusiasmo. Yo envío un saludo en este día a cuantos con ella sienten, a cuantos con ella sufren, a todos los que comprendiendo la obra nacional ayudan en alguna forma al éxito de la causa del progreso y de la civilización. Españoles todos: ¡Viva España!»

VIGILAD TODOS EL ESPIONAJE ENEMIGO
Y DETENED Y DENUNCIAD A LOS AUTORES

Del Gobierno Civil

Sin noticias Don Antonio Alvarez, 10. Este último de Villaverde y los otros de Palencia.

Para la nacional Los alumnos de la Escuela Graduada de Astudillo, con destino a la suscripción nacional han hecho entrega de 9,90 pesetas.

Donativos Con destino a la suscripción para recaudar pan para Madrid, han hecho entrega de lo siguiente: Don Eladio Gallo, 25 pesetas. Don Jesús Miguel, 5.

OCULISTA
YAGÜES GARCIA
PALENCIA
Bocaplaza, 4, 1.º, esquina a Mayor Principal
(Encima del Bar Paletino)

CAJA DE RECLUTA NUM. 43
PALENCIA

Incorporación a filas

De orden del excelentísimo señor general en jefe trasladada telegráficamente en el día de ayer por el de esta División, los reclutas del actual reemplazo nacidos en el segundo y tercer trimestre de 1915 y los de años anteriores agregados al actual también nacidos en los mismos trimestres se incorporarán a esta Caja en los días del 2 al 6 del próximo enero.

De los comprendidos en esta orden que por encontrarse sirviendo en el Ejército o Milicias, residir en territorio no ocupado por nuestras fuerzas o por cualquier otra causa no pudieran verificar su incorporación, darán cuenta los alcaldes a esta Caja especificando el motivo.

El teniente coronel, José Voyer.

FALANGE ESPAÑOLA DE LAS J. O. N. S.

Se pone en conocimiento de los familiares y amistades de los camaradas pertenecientes a la Centuria 16, deben enviar la correspondencia a ellos, dirigida, por Burgos.

El secretario
Lea V. EL DIA DE PALENCIA

José Villanueva Sagredo
Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos
Valentín Calderón, 16, (antes San Juan)
PALENCIA

«Una Patria: ESPAÑA»
«Un Caudillo: FRANCO»

Noticias oficiales del Viernes CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 25 de Diciembre de 1936:

EJERCITO DEL NORTE.--Quinta, sexta, séptima y octava Divisiones y División de Soria.--Sin novedad, con algún tiroteo de fusil y cañón.

EJERCITO DEL SUR.--En las operaciones sobre Montoro y Villa del Río, se han cogido al enemigo importante material, en el que figuran, entre otros muchos armamentos, tres piezas de Artillería, un carro blindado, veintidós camiones, gran cantidad de fusiles, fusiles ametralladoras, cajas de municiones de fusil, cascos de acero y 400 latas de conservas rusas.

Salamanca, 25 de Diciembre de 1936.--De orden de Su Excelencia: El coronel segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

«¡Nosotros tenemos el oro!», rugía Prieto
«¡Nosotros tenemos el espíritu!», contestaba Franco

El valor de uno y otro elemento, según Inglaterra

Hay un elemento, desde que el mundo es mundo, que actúa como registro y contraste infalible de la sanidad económica de un pueblo: la moneda. Y hay un país que maneja tradicionalmente este contraste, con una precisión matemática infalible: Inglaterra.

Pues bien: Inglaterra cotiza la peseta Franco, es decir, la peseta nacionalista, con relación a la "peseta Rosseberg", es decir, (la peseta roja), en la siguiente proporción:

Una libra esterlina vale 51 pesetas Franco.

Una libra esterlina, vale 219,42 Rosseberg.

¡Más de cuatro veces le cuesta a un rojo adquirir una libra esterlina, que a un nacional! Cada peseta nacional, pues, vale en la estimativa económica, más del cuádruple que una peseta roja.

El descenso de la divisa roja se precipitará en una proporción escandalosa y acabará por llegar la inflación monetaria entre los rojos a una situación de caos.

«¡Nosotros tenemos el oro!», rugía al principio del movimiento Indalecio Prieto, hoy mudo y oscurecido. Le tenían, en efecto. «Nosotros tenemos el espíritu», ha dicho recientemente el Caudillo. Y además, ahora, tenemos también el oro. Porque el ejercicio leal de las virtudes españolas, fundidas en el crisol del heroísmo y de la Guerra santa, engendran oro. No hay alquimia más cierta que ésta del patriotismo ejercido con denuevo.

Ellos, los rojos, han robado el oro. Nosotros lo hemos engendrado.

Y ahí está el resultado: nuestra moneda respaldada por millones de españoles obedientes a la clara y recia voz del Caudillo, vale cuatro veces más que la otra moneda, a la que ya no respalda ni siquiera el oro material, que ha sido entregado a la sucia codicia de la banca judía y que hoy se guarda sórdidamente en las talegas de los Shylock de Odessa y de Moscú.

¡Ni oro, ni espíritu, ni patria, ni hogares, ni tierras! Nada tienen ya los desgraciados a quienes una perversa minoría de pseudo intelectuales resentidos fanatizó. La horda tártara, la hedionda horda amarilla, ávida de la blanca carne de occidente, golosa de las dulces tierras de España, se lo ha llevado todo. Y ahora, mientras el labrador de Castilla hace alegremente su sementera y cava sus viñas y la tierra de pan y de vino reciben apasionadamente, la honda caricia de la mano honrada y de la simiente fecunda, las tierras finas de Levante, las nobles tierras de la Mancha, se desesperan en la esterilidad y el abandono. ¡Pobre España roja! Pobre de oro y pobre de espíritu...

Cada conquista del pueblo español, realizada por las fuerzas nacionales, implica una liberación económica, al mismo tiempo que una liberación espiritual. En la España roja nada valen ni el alma, ni la vida, ni la hacienda, ni el trabajo, ni la honra de los hombres. Valen en cambio en el territorio liberado del invasor asiático.

Así lo reconoce el frío y desapasionado instrumento de la Bolsa, que no sólo cotiza lingotes de oro--que nosotros tenemos también--sino el porvenir, la confianza en los gobernantes y la salud interna de los pueblos.

Lea usted EL DIA DE PALENCIA


LA NIÑA
REGINITA LEON GARCIA
Subió al Cielo en Castromocho
EL DIA 26 DE DICIEMBRE DE 1936
A LOS 12 MESES DE EDAD

Sus apenados padres Agustín e Isidora; abuelos don Miguel León Fanego y doña Joaquina Mesonero; tíos y demás familia,

Tienen el sentimiento de participar a usted tan sensible pérdida.


PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

DOÑA FELISA CASEN ACÍTORES
que falleció en Palencia el día 28 de Diciembre de 1935
Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

D. E. F.

Su desconsolado esposo Mariano de Hoyos Aguado; hijos Severiano, Carmen, Pedro y Felisa; hija política Felisa González Luis; nieta Margarita; hermano político, tíos, primos y demás familia,

Al recordar a sus amistades tan triste fecha, les ruegan se sirvan encomendar a Dios el alma de la finada, por cuyo acto de caridad cristiana les quedarán eternamente agradecidos.

Las misas de siete y media y ocho en San Lázaro, la de siete en Santa Clara y la de esta hora en las Esclavas, la de diez en la Soledad, y las de ocho, ocho y media, nueve y nueve y media en San Francisco, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

ANTE EL NATALICIO DE JESUS

POR QUE QUISO JESUCRISTO NACER JUDIO

Dicho se está cien y más veces que las naciones como los individuos tienen cada una su carácter peculiar.

Aquella es altiva y señoril como el magnate de abolengo rancio y noble que naciera y viviera en los salones de alcázar y optotecas, de cornucopias y blasones heráldicos.

La otra es humilde y laboriosa como el recio campesino de los yertos paramales.

Otra, generosa y franca, acogedora y noble, como el célebre y sencillo monje, ajeno al "mundanal ruido".

Tal, es reservada y astuta, tímida y egoísta, como el usurero tacaño y rampón, que vive al acecho de las necesidades ajenas para servirse de ellas y medrar.

Y el pueblo judío, el pueblo deicida, tiene también su estigma distintivo, con el que se señala desde su marcha al través del desierto, hasta no sólo el nacimiento o muerte del Mesías, sino hasta nuestros días, en sus restos dispersos por el mundo.

El pueblo judío es idólatra por tendencia, es satánico por instinto, es taimado, viperino, soez, traidor, ambicioso... y mil matices más con el factor co-

mún de la perfidia, que es la que aglutina el sentido de todas las facetas de su carácter. Es ni más ni menos que el carácter de Judas: por eso el mayor traidor había de llevar el nombre de judío por antonomasia, y se llamó Judas: no más judío, que los demás judíos.

¿Por qué, pues, con tales antecedentes del pueblo judío le escoge Dios para nacer en él, y nada menos Dios, que podía nacer donde quisiera? Pues bien, téngase presente que Jesucristo vino al mundo a padecer por nuestros pecados: y como enseñaba la Santa Iglesia, quiso tomar sobre sí nuestras flaquezas (excepto el pecado) y sufrir todas las afrentas. Y para sufrir todas necesitó comenzar por nacer en el pueblo más perdido y más ruin, pues de otro modo le hubiera faltado una afrenta, y vino a sufrir en la tierra todas.

¿Qué otro pueblo, en efecto, hubiera podido añadir a la humildad de su cuna el baldón de la más pérdida ingratitude a las distinciones recibidas?

Jesucristo vino a sufrir todas las humillaciones; y de no haber nacido judío, le hubiera faltado cuando menos una.

JESÚS MUÑOZ ALONSO

Milagros de la guerra

LOS GITANOS HAN HECHO LAS PACES CON LA GUARDIA CIVIL

Con motivo del homenaje que el domingo se le rindió en Sevilla al teniente coronel Castejón, consistente en un desfile ante el glorioso militar que convalece en el H. Militar de Sevilla, el protagonista de las más bellas gestas registradas en el camino de Cádiz a la Casa de Campo ha recibido innumerables adhesiones hasta de los sitios más distantes. Y de entre ellas merece ser destacada la debida a un gitano de Córdoba, que demuestra cómo hasta en las capas de la sociedad más reacias a la disciplina se siente la emoción patriótica de esta hora presente. La adhesión es una carta y dice así:

"Al Sr. Teniente Coronel Castejón. Mi Teniente Coronel: El que firma es gitano, pero de los buenos, de los que trabajan y no afanan na a los payos. No sé de pluma, pero me escribe mi compadre José Cortés Reyes, que aprendió en la escuela del cura Manjón, de Granada, también de los buenos, para decirle los dos que le felicitan como se merece, porque es usted mui baliante, mui baliante.

Debía usted ser, mi Teniente Coronel, gitano, pa estar mui orgullosos los de la raza de acá. Pero Dios no ha querido, y qué le vamos a hacer.

Quiero decirle, pa que usted lo sepa, que sé cantá las coplas de los legionarios, que me la enseñó un civil, con el que he hecho servisio algunas noches. Porque sepa usted que desde julio estoi con un fusil y con un gorro mui vistoso al lado de los buenos.

Pa que sepa usted cómo será la rabia que le tenemos a los comunistas, pa que los maten a tos, que los guardias civiles y los gitanos hemos hecho ya las pases, y tan amigos. Ya no nos dis gustaremos más, mis hijos también cantan lo de los legionarios. Usted dispense, mi Teniente Coronel. Viva España.--Manuel Reyes Heredia, de Córdoba."

Viveros Manuel Sanjuán SABINAN (provincia de Zaragoza) Arboles frutales, forestales, rosales, trepadoras, fresas, alcachofas, espárragos, etcétera, etcétera. Confianza y esmero en los envíos. Soliciten catálogos

Lucio González E. de Medina Corredor de Comercio Colegiado Interviene oficialmente la compraventa de toda clase de valores y operaciones de Créditos. Préstamos con los Bancos. Barrio y Mier, 14, pral. Palencia

se sucede en muchos de sus pasajes.

La interpretación, a cargo de los principales actores de la Compañía de Carmen Díaz, fué muy cuidada, contribuyendo así a dar mayor vida a la obra que realmente se observa está escrita para la ilustre actriz.

El público aplaudió con entusiasmo al final de todos los actos.

A. S. P.

POR LA PROVINCIA

Villanueva del Rebollar

GUERRA AL FRIO

Decíamos en la crónica "A Dios rogando y con el mazo..." publicada en este periódico el día 12 del actual; que la Asociación de H. de M. de este pueblo había destinado 50 pesetas para la cruzada contra el frío, y como es tan intenso, aquéllas se han congelado, con la particularidad de dilatarse a 60 pesetas, que unidas a un pequeño donativo, subieron a 66 pesetas; puestas en manos de laboriosas "abejas," se han transformado en nueve jerseys, uno para cada soldado de este pueblo.

Creo de justicia citar los nombres de las confeccionadoras: Lola y Quetita Pastor; Sarito Gallardo, Luisa Nicolás, Fideia Porro, Adela Laso y las señoras Filomena Porro, Felisa Tranche y Gregoria Gutiérrez.

Además, en ocho días se han hecho cuatro colectas: "Paño único", producto, 40 pesetas; "Aguinaldo del soldado combatiente", 38,65 pesetas; "aguinaldo para F. E.", 15 pesetas y "aguinaldo para los soldados del pueblo", 49,05 pesetas; descontando de esta última, un duriño rojo, que hubo que fusilar, sin sumaria, por colarse entre los nacionales.

MEJORANDO

Hospitalizado en Vitoria, sigue, a Dios gracias, mejorando de la grave herida que recibió en el frente de Villarreal el día 8 del corriente, nuestro querido y valiente falangista, hoy en Cañadros de Ceriñola, número 6, Silvano Laso Quindós.

12-23-1936.—OMEGA.

Villasabariego

VISITA

Se encuentra entre nosotros, nuestro querido amigo el bravo falangista Paulino García, que ha venido a pasar unos días al lado de los suyos, con motivo de su ingreso en el Tercio.

El valiente defensor de España, luce un bonito machete, que entre él y cuatro guardias civiles quitaron a los rojos, cuando éstos trataban inútilmente de envolver la posición.

Bien venido y que la suerte siga favoreciéndole en bien de España.

El Corresponsal

Castromocho

IN MEMORIAM

Justo y merecido tributo el que el pueblo de Castromocho tributó el día 21 del actual a su predilecto e ilustre hijo el preclaro Hermano de San Juan de Dios Rvdo. P. F. Faustino Calvo León, fallecido en el Sanatorio Psiquiátrico de varones de Palencia el día 15 de los corrientes.

Tan pronto se tuvo noticia en esta villa del fallecimiento, se reunió el Ayuntamiento en sesión extraordinaria y acordó celebrar un funeral solemnisimo en su memoria, acordándose a la vez invitar al mismo a sus familiares, vecinos de Ampudia, a sus hermanos en Religión, así como

también al Ayuntamiento de Palencia, que tantas pruebas de veneración y cariño hacia el mismo en varias ocasiones ha demostrado.

A la hora señalada y reunido el pueblo en masa, se organizó la comitiva en el Ayuntamiento, rompiendo filas las distintas secciones de las milicias de Falange y Requeté de la localidad. A continuación las presidencias del duelo, formadas por el hermano y sobrinos del difunto y hermanos de Religión la una, y la otra por las autoridades locales, a quienes acompañaban, en representación del Ayuntamiento de Palencia, el concejal don Sabino Liébana Lesmes y el culto secretario del mismo don Cipriano Herrero Aserjo, siguiendo a éstos representaciones de las distintas Sociedades de la localidad y por último el pueblo todo, ya que todos suspendieron en dicho día las labores a que de ordinario se dedican.

En el lugar destinado a las autoridades se colocaron éstas con sus compañeros de la capital, ocupando sitios de preferencia en el presbiterio los familiares del difunto, sus hermanos en Religión y don Mariano Estébanez, párroco de Ampudia e hijo de este pueblo. Ofició de preste nuestro anciano y venerable párroco, asistido de los párrocos de Abastias y Baquerín, y acompañando con otros los otros dos sacerdotes de la localidad.

La parte musical estuvo a cargo de la Capilla del Sanatorio Psiquiátrico de Palencia, que, como en otras ocasiones ya en esta villa, tanto realce dió a la solemnidad, tanto en la Vigilia como durante la Misa.

Terminada la Misa y delante del túmulo se cantó un solemne responso, regresando la comitiva a la Casa Consistorial, llegados a la cual el señor capellán coadjutor don Dionisio Benito, desde el balcón principal, dirigió la palabra al auditorio, ensalzando la figura del P. Faustino, tan amante de este pueblo, que en prueba del agradecimiento hacia el mismo, en el año 1928 le nombró hijo predilecto, le obsequió con un artículo pergamino y le dedicó una calle, la misma en que naciera. Hizo resaltar la costumbre que el llorado P. Faustino tenía, que siempre que se presentaba ocasión visitaba a su amado Castromocho, como él decía, así como que su primera visita era para la Reina de los Angeles y la segunda para el Cementerio; terminó pidiendo una oración por el mismo, aunque dada su vida es de suponer y creer que se encuentre en el Cielo, desde donde seguirá pidiendo para su pueblo, y seguidamente el pueblo todo desfiló ante la presidencia del duelo, dando el pésame al hermano del difunto y al Superior del Sanatorio de Palencia, marchando acto seguido la comitiva por la calle que lleva su nombre, y llegados a la casa en que nació se rezó un responso, continuando hasta la iglesia de Santa María, en la que, cantada una Salve a la Reina de los Angeles, se disolvió la manifestación.

Descanse en paz el predilecto, preclaro e ilustre hijo de Castromocho.

El Corresponsal

Villarramiel

NOTAS NECROLOGICAS

El pasado día 20, dejó de existir en esta villa, víctima de cruel enfermedad, el que en vida fué ejemplo de buen cristiano, Aniano Clérigo.

El finado pertenecía desde hace muchísimo tiempo a la Comunidad Tradicionalista de esta localidad, de la que fué uno de los más entusiastas y ardientes defensores.

En la tarde del día 21 tuvo lugar la conducción de sus restos mortales al Cementerio católico municipal, acto al que se asoció el pueblo en general, asistiendo también en perfecta formación los militantes en el Requeté local, para rendir el póstumo homenaje al ejemplar compañero.

Por sus virtudes y afable trato, su muerte ha sido muy sentida. Hacemos llegar por medio de estas líneas a su apreciable familia nuestro más sentido pésame.

El Corresponsal

GOBIERNO GENERAL DEL ESTADO

Los que alteren los precios de los artículos alimenticios, sin autorización, o se nieguen a despacharles teniendo existencias, serán considerados como enemigos del Movimiento nacional

Han llegado a este Gobierno general quejas de personas, manifestando que por algunos comerciantes e industriales desaprensivos, no dándose cuenta del esfuerzo de sangre y dinero que a España está costando la cruzada de regeneración que se lleva a cabo, se valen de los momentos presentes para realizar negocios que, si nunca tendrían una justificación admisible, mucho menos, como que da dicho, en el momento actual. El hecho es que por comerciantes e industriales, como antes se ha dicho, no muchos afortunadamente, se procede a la elevación de precios de los artículos que poseen sin causa que lo justifique, ocultándolos en los casos en que dicha ganancia o sobreprecio no pueden llevar a cabo, y ante esto, y estimando que tal comportamiento supone una declaración de hostilidad a la labor que realiza el Ejército español, y por tanto, una oposición a los postulados que con el actual movimiento nacional se defienden, este Gobierno general, siguiendo las normas trazadas en circulares anteriores, entre otras, la de 17 de noviembre último ("Boletín Oficial del Estado" número 40), ha dispuesto lo siguiente:

Primero. Queda terminantemente prohibida toda alteración de precios de ninguna clase de artículos, mientras ésta no se verifique con una autorización correspondiente por la autoridad que proceda, y previos los informes que se crean precisos, ya de las Juntas de abastos o ya de los organismos que procedan en cada caso.

Segundo. Cuantos industriales, fabricantes, almacenistas o comerciantes al por mayor o al detall intenten aumentar los precios de los artículos en que negocien, deberán solicitarlo de la autoridad correspondiente, a virtiendo que los que lleven a cabo la alteración de los mismos sin la autorización expresa y documentada o los que se nieguen a despachar los artículos indicados cuando los posean, se les considerará como enemigos del movimiento nacional y sujetos, por tanto, a las sanciones que se establecen en el artículo tercero de la orden circular de este Gobierno general, inserta en el "Boletín Oficial del Estado", de 25 del pasado mes de noviembre, consistentes en multas de mil a cinco mil pesetas, y en caso de reiteración de la infracción de que se trata,

Se ha hecho entrega por la Empresa del Teatro Principal en la Depósito de este Excelentísimo Ayuntamiento de la cantidad de DOS MIL DOSCIENTAS TREINTA Y NUEVE PESETAS CON SETENTA Y CINCO CENTIMOS, importe líquido de los ingresos obtenidos en la función que a beneficio del "Aguinaldo del combatiente" se celebró en dicho coliseo el 22 del actual.

En dicha cantidad están comprendidos los siguientes donativos entregados en taquilla:

Excmo. señor gobernador civil, 50 pesetas. Señoritas de Ordóñez, 5. Azucarera de Castilla, 7. Ilustrísimo señor delegado de Hacienda, 25. Excmo. señor don Abilio Calderón Rojo, 25.

Don Albino Rodríguez Alonso, representante de la Sociedad de Autores, con donó los derechos de su representación, que ascendían a 80 pesetas.

La Empresa del Teatro Principal cedió todos sus derechos, gastos menores y sueldos del personal para el fin benéfico que se perseguía, no percibiendo cantidad alguna por ningún concepto.

Anuncios por palabras

SE NECESITA oficial de pala en la panadería "La Flor", de viuda de Santos Valín. Cervatos de la Cueva.

QUESO: añejo y del tipo de Villalón, nuevo, se compra. Ofertas, en Almacén de Alejandro Ortega.

VENDE alfalfa superior, empacada, en Pina, Hilario Sobrino. VINATEROS: Por circunstancias imprevistas, se venden 800 cántaros de buen vino, a bajo precio. Hermógenes García, en Torremormojón.

GUARDA de mulas, se necesita en Santillana de Campos, libre de médico y farmacia, con la dotación anual de estorcer cargas de trigo. Dirijan se las solicitudes al señor alcalde.

SE VENDE par de mulas, juntas o separadas o se cambian por vacuno, uno seis años, ocho dedos; otro, once años, tres dedos; el de seis años se cambia por otro dos o tres dedos. Para tratar, con Cayo Jorde, en Zorita del Páramo.

SE VENDE una burra de siete cuartos y tres dedos, con cría o sin ella. Para tratar, con Braulio Romo, Castil de Vela.

VACA, raza suiza, dando abundante leche, se vende o cambia por potro de uno a dos años. Isidro Lozano (Nogal de las Huertas).

SE OFRECE AMA DE CRÍA, de dos meses leche. Para tratar, en San Cebrán de Campos, con Andrés Perrote.

VACANTES EN TAMARA. La plaza de guarda municipal del campo, dotación anual 730 pesetas, libre de médico, botica y utilidades. Y la de guarda mulatero, cobrando de los ganaderos 14 cargas de trigo. Las solicitudes a la Alcaldía, en 15 días.

AMA DE CRÍA, leche de un mes, joven, casada, desea criar en su casa en Villada, Inés Merino.

ORGANISTA-SACRISTAN. Se necesita para la parroquia de Villamartín de Campos, con el haber anual de 500 pesetas, teniendo que dedicarse a otro oficio o profesión, para lo que se le darán todas las facilidades. Solicitudes al párrafo, en ocho días.

TELTA METALICA. Se compra de un metro de altura y de cuarenta y uno de manga. Diríjase a Luis Merino y Bailesteros, Palencia.

POR NO PODER ATENDER EL negocio, se cede el traspaso de la confitería Don Juan de Castilla, 2, donde informarán.

CARBONEROS. Se desea carbonear un monte; tratar, con Mauricio Arnáiz, en Busto de Bureba (Burgos).

CRONICA TEATRAL

ESTRENO DE "EL SUSTO"

Así como Benavente plantea en sus obras teatrales la filosofía de la vida, en sus múltiples facetas, los hermanos Alvarez Quintero parecen tratar desde el tablado de sus comedias especialmente de la psicología de las personas. Con esto queremos decir que los problemas de Benavente son más amplios, de mayor plano y tienen como toda filosofía una visión universal de las cosas; por el contrario, los que ofrecen, con el ingenio de su arte, los hermanos Alvarez Quintero se reducen a un capítulo de filosofía cual es la psicología, que mejor podríamos llamar ciencia auxiliar.

Ayer, en "El susto", vimos toda una psicología de la mujer en el matrimonio. El marido que atendió con calor a sus negocios abandona un tanto el cultivo del cariño a su esposa, es una figura de bastante realidad llevada a la escena. A la mujer la corteja un antiguo novio, pero en el primer acto nos dejan ya ver los autores que el problema a desarrollar, perfectamente moral, es que vencerá el cariño puro de la mujer y ha de conseguir de su marido un acercamiento espiritual como tal, que es, en definitiva, el propósito de esa mujer, no como pudiera creerse en principio un lance vulgar de tipo inmoral. Insistimos en el fin educativo de teatro que maravillosamente predicán los hermanos Quintero.

Para conseguir ese loable propósito de la protagonista de la obra, en el segundo acto, por sugerencias de otro personaje,

aquella finge que dirige una carta citando a su antiguo novio, que la corteja, en casa de una amiga de Dolorcita—ese es el nombre de la esposa—cuya carta presiona de esa indiferencia por las cosas de su esposa, lleva al correo el propio marido. En este segundo acto asalta el temor a Dolorcita si con ese engaño aún no va a renacer el cariño de su esposo hacia ella. Se espanta de tanta frialdad, de tan glacial indiferencia... Y espera...

El padre del marido, personaje pintado a maravilla, por el natural cariño hacia su hijo y velando por la felicidad de su hogar, contribuye a la farsa de ese ardido contra aquél para lograr termine con el marcado abandono de su mujer, por excesiva confianza en la honradez de ella.

Y en el tercer acto viene el desenlace dulce de todas las comedias. Como un niño, el esposo, antes frío, ha caído en el engaño. Ya está preso en la red de los celos, una vez que descubre la cita auténtica y ve acudir allí a su propia mujer. Ya ha recobrado un sentido vivo del amor.

La esposa y su padre desprecian el engaño al marido y con este desenlace se acaba el problema planteado en la obra sobre la psicología de las mujeres cuando quieren y aman de verdad.

Aun cuando el motivo de la obra no es de singular estimación por lo explotado de estos asuntos en el teatro, resulta, sin embargo, entretenida por el diálogo ameno y fluido que

Banco Urquijo Vascongado

Mayor Pral., 23, 25 y 27 - Palencia

Realiza toda clase de operaciones bancarias

CAJA DE AHORROS

HORAS DE CAJA DE 9 A 1

ASESOR:

DIRECTOR:

Excmo. Sr. D. Abilio Calderón Rojo

Don Luis A. Polanco

Sucursal de este Banco en Herrera de Pisuerga

Director: DON JOSE CORRAL

Agencias en Villada y Cervera de Pisuerga

Subscripción para el Aguinaldo del combatiente

- Continúan los donativos... Don Jacinto Caballero Martín, 15. Don Eduardo Junco Martínez, 200. Don Emiliano Fernández León, 2. Don Restituto Borregón Fernández, 2. Don Lorenzo Alonso, 10. Don Eugenio López, 5. Doña Felisa y Agustina Centeno, 20. Caja de Previsión Social Valladolid-Palencia, 500. Don Andrés Mediavilla Nicolás, 1. Casa de Saldos, 10. Don Mariano Movellán, 1,50. Doña Consorcía González, 5. Niños del grupo escolar V. C. de Don Mariano Santos, 7'05. Don Esteban Pesquera, 5. Agencia Ford y Petremont, 5. Ayuntamiento de Astudillo, 100. Sociedad de Labradores, 75. Sindicato Católico Agrario, 40 pesetas. Vecindario de Astudillo, 285. Una patriota, 1. Don Aurelio Aragón Buzón, 5. Don Mariano García Morrondo, 25. Don Santos Martín Zurro, 5. Ayuntamiento de Villamuriel, 50 pesetas. Vecinos del mismo, 324,60. Don Francisco Campo, 5. Gantez Hermanos, Yermo y Compañía, 25. Don Tomás Pérez, 1. Doña Carmen Junco, 100. Don Baldomero Torres, 25. Don Eusebio Cea, 25. Don Victoriano Barón, 25. Don Mateo Gómez, 25. Don Matías Vielva, 25. Don Anacleto Orejón, 25. Don Marciano Bartolomé, 25. Don Amancio Gaona, 25. Don Andrés G. de la Cruz, 25. Don Vicente Matia, 25. Don Matías Alonso, 25. Don Paulino Gallardo, 25. Don Guillermo A. Gutiérrez, 25 pesetas. Don Fernando Díaz de Gelo, 25 pesetas. Don Gabriel Parrado García, 25 pesetas. Don Regino Vega, 10. Don Santiago Merino, 10. Don Gonzalo Castrillo, 10. Don Julián Santacruz, 10. Don Dalmacio Pariente, 10. Don Esteban Hernández, 10. Don Andrés Tejerina, 10. Don Enrique Laborda, 10. Don José Larrea, 10. Don Daniel Martínez, 10. Don Eugenio Blanco, 10. Don Eugenio Calzada, 10. Don Esteban Álvarez, 10. Don Pedro González González, 10. Don Cesáreo Calvo, 10. Don Bidoseo Pérez, 2. Personal de la Escuela de Artes y Oficios Artísticos, 49,50. Sra. viuda de José Alvarez y familia, 350. Don José Domingo, 2. Don Jacinto Carrasco, 10. Don Casto Soto Herrero, 5. Doña Francisca Lobos Rodríguez, 5. Doña Margarita Salgado, 1. Don Rafael Peña del Río, 10. Don Frutos Adrover Garrido, 15 pesetas. Don Eleuterio Movellán, 5. Don Eugenio Palenzuela, 1,50. Don Enrique Fernández Alvariz, 10. Casino de Autilla del Pino, 10. Ricardo Fernández, 5. Francisco Aparicio, 5. Salvador Escribano, 25. Alejandro Nájera de la..., 25. Concepción Plaza, 0,50. Enrique Gutiérrez Gutiérrez, 10. Esperanza Rebollo, 5. Antonio Castrillo, 5. Constanza Alonso, 1. Director y alumnos de primera enseñanza del Centro Politécnico de San Isidro, 25. María Jesús Azofra, 1. Pilar López Negrete, 1. Concepción Rodríguez, 1. Amando García, 2. Alejandro Boadilla, 5. Leonardo Elices Ordóñez, 5. Paula Elices Ordóñez, 5. Fidel Pascual Alonso, 2. Alberto Gómez, 10. Marcelino González, 5. Marcos Antón, 3. Felipe Cerdón Frias, 5.

La Guardia civil conmemora el Nacimiento del Niño Jesús

Las fuerzas del benemérito Instituto residentes en la capital conmemoraron el jueves solemnemente la fiesta del Nacimiento del Niño Jesús con una misa de Comunión en la iglesia de San Francisco a las ocho de la mañana, oficiando el excelentísimo señor Obispo doctor González y García, quien quiso dar prueba especial del cariño que siente por la Guardia civil.

Asistieron al religioso acto el comandante jefe señor Martí, los oficiales señores Franco y Sotelo y los guardias francos de servicio, acercándose a la Sagrada Mesa a recibir el Pan de los Angeles un centenar. El R. P. Tejedor, superior de los Jesuitas, pronunció una hermosa plática alusiva al acto. Terminada la ceremonia, se trasladaron todos al Asilo de las Hermanitas de los Pobres, donde les fué servido el desayuno, obsequio del comandante señor Martí a sus subordinados.

Las Hermanitas prepararon con gran afecto el espléndido obsequio. Presidían la mesa el señor Martí, el comandante de Caballería señor Mandel, el de Milicias señor Asenjo, oficiales del benemérito Instituto señores Franco y Sotelo y brigadas señores Pacho y Palomo. Al final, el señor Martí, en un breve y elocuente discurso, ofreció el agasajo, dando gracias a cuantos habían asistido al acto religioso, reconociendo a las fuerzas su característica conducta patriótica, exhortándolas a perseverar en ella y a mantener como siempre la disciplina y lealtad al servicio de España.

Le contestó el brigada señor Palomo, agradeciendo el obsequio y proclamando en nombre de todos su orgullo por verse mandados por tan digno jefe, que ha llevado al benemérito Cuerpo al éxito, por su inquebrantable actuación al servicio de la Patria. Con vivas a España, al Ejército, a la Guardia civil y al Generalísimo Franco, contestados por todos, concluyó tan simpática reunión.

En 1935 destruyó Rusia 14.000 iglesias LOS SACERDOTES CONDENADOS SON 3.700 BERLIN.—Se poseen nuevos datos estadísticos sobre la persecución religiosa en Rusia durante el año 1935 próximo pasado. El número de iglesias destruidas se eleva a 14.000 en el mencionado año y el de sacerdotes condenados a 3.700 en igual lapso de tiempo. Son estos datos por sí solos tan elocuentes que no creemos necesario añadir a esta noticia la crudeza de ningún merecido comentario.

Los rojos han asesinado al famoso poeta Emilio Carrere

Lo cuenta Juan Pujol en un artículo que insertó "ABC" de Sevilla, el día 23 del actual. Emilio Carrere ha sido asesinado en Madrid por la horda roja.

No le valió al famoso poeta bohemio el ser, de antiguo, liberal y republicano, aunque su delicadeza, su sinceridad y su sensibilidad artísticas estaban mal avenidas con los desmanes realizados por los marxistas durante los cinco años de República.

Acaso por esto halló la muerte el cantor del Madrid de 1900 uno de los más inspirados vates del siglo anterior.

Emilio Carrere ha sido una nueva víctima de los criminales socialistas y anarco-sindicalistas, que parecen complacerse en privar a nuestra Patria de sus ingenios más esclarecidos. Su vil asesinato viene a sumarse a los de Benavente, hermanos Alvarez Quintero, Manuel Bueno y tantos otros que llenan de luto a las letras españolas en estos meses en que las turbas sanguinarias, vendidas a Rusia, se complacen en destruir todo cuanto signifique arte, ciencia e historia, para baldón de los intelectuales perversos que sembraron entre masas de gentes ignorantes unas doctrinas nefandas, haciéndolas fructificar en forma exterminadora.

EL CUIDADO DE LA BODEGA

Clarificación de los vinos

Es en estos días en que el frío aprieta cuando se precisa con más intensidad el vino en las comidas, máxime si tenemos en cuenta las festividades que se celebran.

El que dispone de vinos viejos, trasegados varias veces, está libre de las preocupaciones de poder beber en todo momento vino claro, pero eso no suele ocurrirle al que sólo dispone de la actual cosecha, en don de la segunda fermentación se le haga con tal lentitud que es fácil encuentre el vino completamente turbio y por tanto, de mal aspecto para presentarlo en la mesa.

Para evitar este inconveniente, se debe recomendar su vigilancia y ayudar la sedimentación en los vinos que no hayan fermentado con la brisa e madre, por medio del tanino, que tiene la misión de coagular la materia albuminosa y los grumos que se forman son más pesados, y por tanto, van al fondo con más facilidad, dejando el vino transparente, limpio y en buenas condiciones para presentarlo.

Pero si aun con las precauciones indicadas persistiera la turbidez, no hay más remedio que acudir a los clarificantes autorizados por la ley de vinos vigente. Uno de los más sencillos es el empleo de la cola, que ya preparada y dosificada, sirve de una pastilla para dos hectolitros de vino. Estas pastillas se ponen en agua fría, para que se reblandezca durante 24 horas; después se pone al baño-maria para que se disuelva y una vez conseguido, se mezcla con vino del que vamos a tratar, para aumentar la cantidad y haya suficiente para formar una capa en toda la superficie del vino; se agita para su distribución al verterlo en la cuba y se deja en reposo 48 horas, tiempo suficiente para que arrastre al fondo toda la parte fluctuante contenida en el líquido.

Si el vino se viese que fermentaba, habría que paralizar la fermentación por medio del gas sulfuroso, ya que de otro modo el clarificante no podría obrar.

A. PASCUAL HIGELMO CIRUJANO Electro-radiólogo MAYOR PRAL., 28, segundo. (De doce a dos) PALENCIA CIEZA - OPTICO MAYOR. 108. - PALENCIA

La respuesta del general Franco a la proposición franco-inglesa

LONDRES.—El ministerio de Negocios Extranjeros ha recibido la respuesta del general Franco a la proposición franco-inglesa de mediación. Esta respuesta le ha sido transmitida por conducto de sir Henry Chilton, embajador de la Gran Bretaña en España, que actualmente reside en Hendaya. La nota del embajador está fechada el 21 de diciembre y hace en ella un resumen de una comunicación de las autoridades de Salamanca de fecha 19 del actual.

El general Franco comienza por lamentar que el gobierno inglés no haya acogido la grandezza del movimiento nacional español. Luego plantea determinado número de problemas en lo que concierne al plan de control de las importaciones de armas y de la entrada de voluntarios, como por ejemplo:

- 1. Pide el generalísimo Franco que sean definidos previamente los principales puntos de acceso a España. ¿Tiene la intención el Comité de Londres de controlar igualmente los puntos de acceso secundarios? 2. Los agentes del Comité de no intervención ¿se encargarán de arrancar a las dos partes que intervienen en el conflicto el stock de armas y municiones adquirido con oro del Banco de España? 3. ¿Tiene la intención ese Comité de nombrar agentes en Marsella, Perpiñán, Burdeos, Bayona y otros centros de reclutamiento y aprovisionamiento de las fuerzas del Gobierno de Madrid?

La nota hace observar a se guido que el Gobierno de Madrid es incapaz de mantener el orden en los territorios sometidos a su dominación. ¿Cómo, entonces, pregunta el ilustre general Franco, ese Gobierno puede garantizar a los agentes del Comité el ejercicio eficaz de sus funciones?

En conclusión, el jefe del Estado español dice que su Gobierno espera recibir las aclaraciones solicitadas antes de proseguir el estudio de la proposición que le ha sido sometida.

Han sido fusilados en Cuenca y en Barcelona Pedro Rico y el exministro Giral?

El general Queipo de Llano, en su charla del jueves, dijo que según sus noticias, está detenido en Alicante el ex director de Seguridad, Malló, uno de los complicados en el asesinato del señor Calvo Sotelo.

Se asegura también que Pedro Rico ha sido detenido en Cuenca y se cree que le han fusilado los marxistas, y que lo mismo le ha sucedido al exministro Giral en Barcelona.

Las fiestas de Navidad

El celo de nuestras dignas autoridades y la caridad del vecindario palentino, hicieron que todas las familias necesitadas de la capital disfrutaran este año de espléndida cena en la Nochebuena.

En los establecimientos de Beneficencia, Comedores de Asistencia Social y otros centros, fué servida abundante comida el jueves y el viernes.

Aparte esta nota de caridad, destacamos la piedad religiosa de nuestro pueblo.

A la Misa del Gallo, celebrada en algunas iglesias, asistieron multitud de fieles, la mayoría de los cuales comulgó.

El orden fué completo, no oyéndose por las calles ni una voz destemplada ni un ruido es tridente.

La niebla hizo que el frío fuera más intenso. No obstante, la población estuvo muy animada ayer, sobre todo al tener lugar el anunciado concierto musical en la calle Mayor.

A las tropas y Milicias se las obsequió con ágapes extraordinarios.

Servicio informativo de la Junta Carlista de Guerra

QUINTANA DEL PUENTE - TORQUEMADA

Continúa la Comunion Tradicionalista en los pueblos, su perseverante campaña de propaganda por la causa de Dios y de la Patria.

El escaso espacio de que pueden disponer ahora los periódicos y lo largo del tema obliga a emplear en su relato forma casi telegráfica; perdone el lector que se le hayan escapado al cronista algunos comentarios, puramente subjetivos y también telegráficos.

El pasado domingo, se celebraba en Quintana del Puente la bendición de las banderas de la Junta local y de su Requeté. En su iglesia, modesta y recogida, que abre su entrada bajo la típica espadaña que conserva vacío el nido que espera la vuelta de la cigüeña, se verificó el acto, solemne en toda su sencillez. La misa y tras ella la bendición de las enseñas primorosamente bordadas por manos femeninas, que pusieron en su labor mucho del encanto de sus almas. Unas vibrantes palabras de la madrina de la enseña nacional, la señorita Clementina Pobes, como nacidas de una convicción, y una respuesta enérgica, militar, del abanderado don Angel Navajas. Lindas palabras después de la madrina de la bandera del Requeté, señorita Aurora de Pablo. Las dos madrasas son "Margaritas". ¿Por qué serán siempre tan bellas las flores? nos preguntamos.

Desfile luego de los concurrentes a los marciales acordes de la marcha de Oriamendi por la banda, cada día más nutrida, del Requeté palentino; después palabras elocuentes, cálidas, persuasivas; primero de dos lindas señoritas, Conchita Gatón, que recitó unos versos y Lauretina Soto, hija del pueblo de Quintana y maestra de Villamediana. ¿Cómo son de evocativos estos nombres castellanos! A nuestra memoria viene el de aquel conde de Villamediana, muerto en las calles de Madrid, en los tiempos del cuarto Felipe. Siguió el discurso encendido del capellán del Requeté, don Ramón Estébanez Guerra, y a continuación el del jefe local, don Félix Pérez, rectilíneo, organizador, entusiasta. Por último, el comisario don Félix Pollos, pulcro en su decir sincero, cierra el acto, resumiendo cuanto se dijo antes para terminar con la exposición de la doctrina social tradicionalista, tan antigua y tan nueva. Aplausos, vivas, la marcha llamada Real, (¿por qué no Nacional?), para saludar el paso de las banderas y todo ello alumbrado por un sol, no de invierno, sino de primavera, que no quiso privarse del honor de concurrir al acto con todo su regío esplendor, "Monarca de la luz, padre del día".

Magnífica comida, servida por encantadoras "Margaritas", y desfile de despedida para caminar a Torquemada, nombre

también evocador. En su puente tan típico, nos esperaban los amigos; reconocimiento de hermanos por todos los elementos de la población y desfile hasta la plaza del pueblo a los acordes de nuestra banda. Unas vibrantes palabras del incansable capellán del Requeté y un admirable discurso de don Aníbal Gutiérrez, re, patriotismo, elocuencia. Visita al Circulo Tradicionalista, que ostenta en su balcón un gran escudo primorosamente pintado con las armas de España, flanqueadas por las cruces rojas de Borgoña; así las llevaban nuestros Tercios inventados, ¿no recordáis el cuadro de "Las Lanzas"? El circulo limpio, pulcro, chiquito; el encanto de lo pequeño, la simiente diminuta que luego será arbusto, finalmente árbol frondoso.

Al teatro en seguida; espléndido refresco doblemente grato por ser servido por lindas manos de "Margaritas", "nunca fuera caballero—de damas tan bien servido—". Concierto por las bandas de música, trompetas y tambores de nuestro Requeté; ¿pero cuándo han tenido tiempo para aprender tanto estos simpáticos muchachos?

El Requeté Julio Ortega, declaró un soneto compuesto por él, en las noches de guardia, sincero, patriótico; un recuerdo de aquel extraño Abate Marchena, que en sus guardias también entre las tropas de la revolución francesa, escribió la continuación del incompleto y poco ejemplar "Satyricon" de Petronio. Otro soneto impecable de nuestro corresponsario Pedro Calvo, recitado por su autor. Frases sinceras de afecto, del alcalde D. Jesús Vidal, corresponsal de vivos y aplausos. ¡Alcaldes españoles que cuentan entre sus ascendientes al de Zalamea y al de Mótoles!

Autoridades y pueblos todos de Quintana del Puente y Torquemada, recibid el testimonio de nuestra gratitud de hermanos.

Luis González M. de Medina ABOGADO Corredor de Comercio Colegiado Ha trasladado su despacho y oficinas a la calle Valentin Calderón, núm. 5, segundo, Izquierda (frente al Hotel Pasaje). Si se aproxima tu boda, "pa" que sea de postín, debes comprar a tu novia la MUDA donde MARTIN EQUIPOS INTERIORES DE CABALLERO Y SENORA Mayor, 78 y 86

RAFAEL BOTIN Especialista en partos y enfermedades de la mujer Diatermia Ha trasladado la consulta a Berrugüete, 8, pral., (detrás Plaza Abastos).

ACADEMIA DE MECANOGRAFIA Reparación de máquinas de escribir Daniel Gutiérrez Mayor Pral., 142 1.º - Teléfono 211 PALENCIA

VINO BLANCO Para ostras, pescados, mariscos EL MEJOR! Diamante

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE Calzos y bujes... de ALAEJOS Norias... de ALAEJOS Arados... de ALAEJOS Prensas... de ALAEJOS Trilladoras... de ALAEJOS Aventadoras... de ALAEJOS En la FUNDICION de ALAEJOS Los medidos a JORGE MARTIN E HIJOS ALAEJOS, Valladolid) CARBON DE ENCINA puro, sin mezcla, a 2'50 pesetas arroba, servido a domicilio. Avisos: Merino, Maura, 8, escritorio

Celebre el amanecer de España con Champagne Domecq producto genuinamente Español Agencia exclusiva para las provincias de Burgos y Palencia: Viuda de Luis de Pablo J. Albarells, 1 BURGOS

